

平土論

本校通過「國際安全學校」認證的實質意義

今年11月，淡江大學通過聯合國世界衛生組織(WHO)國際安全學校(International Safe School, ISS)認證，成為世界第一所「國際安全學校」認證的大學...

合該組織要求的工作，而這些工作是為了讓學校更安全，就如同目前本校正在進行的工作，主要有三項：一、建立學校內部機制；關於安全議題的權責，分散在大學許多個行政單位...

全相關議題的績效佐證資料，有利於爭取教育部、環保署、衛生署等政府部門的資源，對於爭取其他相關認證也有間接助益。那麼，通過認證之後淡江校園真的很安全了嗎？有人將「第一所通過安全學校認證的大學」誤解成是「第一安全的大學」...

當經濟遇上政治

導讀 趙慕芬 企管系副教授



本書作者Krugman是2008年諾貝爾經濟學獎得主，這位被認為在市場經濟立場上，接近凱恩斯的經濟學家，堅稱自己是「自由主義者」，並引以為傲。所以本書原文名為「The Conscience of a Liberal」...



書名：下一個榮景：當經濟遇上政治 The Conscience of a Liberal 作者：Paul Krugman 譯者：吳國卿 出版：時報文化出版 索書號：552.52/8564-1

勵精圖治讀書啟示 挹注活校速度

文/吳家彤、林世君、陳思蓓整理

引言 97學期開始之際，校長張家宜於布達及交接典禮上推薦全校主管閱讀《領導的黃金法則》、《誰說大象不會跳舞》這兩本書...

圖書館館長 黃鴻珠 當一個歷史悠久，龐大的機構面臨危機，要如何脫胎換骨，化險為夷是件艱鉅的工作。《誰說大象不會跳舞》一書敘述葛斯納是如何完成這種不可能的任務...

實大學許多優點常被忽略。2008年10月13日由美國密西根大學等中西部12所著名大學圖書館組成的聯盟機構合作委員會(Committee on Institutional Cooperation, 簡稱CIC)...



※本書曾榮登商業週刊(BusinessWeek) 2002年十大商業選書，甫出版即登上《紐約時報》暢銷榜、亞馬遜書店暢銷冠軍。

《誰說大象不會跳舞》作者路·葛斯納；羅雅譯。內容描述IBM企業從1990年IBM盈餘創歷年最高紀錄的叱咤風雲，但因電腦快速發展的腳步1993年虧損160億美元，接著泰山再起創造經濟奇蹟的故事...

商學院院長 胡宜仁

自人類史進入群居的時代開始，已然有了所謂領導人的模式。歷經數千年的演進，身處21世紀的吾輩，實不難理解「領導」法則之所以成為顯學的道理。《領導的黃金法則》一書讀來輕快、有趣，又能深有所獲...

總務長 鄧冕二

以整本書來說，內容非常豐富，讀來頗有收穫，其中「專心在最重要的事情」這部分讓我印象深刻，事情的重要性無分大小，而是以往後會造成的影響來決定；以本校為例，「花不夠漂亮」和「垃圾未分類」雖然都是小事情，花不夠漂亮，頂多讓人覺得不美觀...

管理學院院長 陳啟基

這本書的作者是一位具有實務經驗，同時又長期鑽研領導技術與藝術的大師，因此這本書所提出的「黃金法則」，確實是作者一生心血的結晶，特別值得我們細心品味。



※400期的天下雜誌，推出特刊名為「成長」，蒐錄72個成長的生命故事。

藉由各行各業不同的人物的故事，在這些不同的價值中，成為自己成功的定義。也希望在全球化的大流中，企業、社會、個人，都能找到自己的定位。

文學院院長 趙雅麗

在這些故事裡的每一個人，都蘊藏著非常類似的特質。先天而言，他們的人格都是正向的、積極的，不輕易放棄的；後天來說，他們對於生命及生活的態度都是堅毅的，都能將負面的情緒轉換成正面的動力。因此，正向思考在自我培養扮演相當重要的環節。清楚知道自己所懷抱的夢想，並且堅持下去，時時鼓勵自己，不讓挫敗帶來的風暴成逃避的理由...

外語學院院長 宋美瑾

特刊中，兩篇文章觸動我的心靈。宏基集團創辦人施振榮先生在專訪中謙沖地回答記者的提問。記者問：「對你而言，成長是什麼？」他答：「非常用心的學習，讓自己具備對社會有貢獻的能力。」記者問：「你人生的價值是什麼？」答：「人生的價值在利他。」施先生說，失敗是一種成長，失敗多了，表示眼界看得多了，更能善解人生。他說，永續發展，利他隨和，是他贏的策略。大哉斯人，大哉斯言！

創業發展學院院長 劉艾華

天下雜誌400期特刊「成長」裡有許多成功的故事，從這些人物的談話間可以看出他們都有共同的特色，就是擁有獨特的個人特質，並經歷過特殊際遇，在兩者的結合下，便造就成功的機運。例如統一超商總經理徐崇仁，從學生時代就常常參加研討會，即便整場會議只有他一個大學生也沒關係，好學的個性加上積極參與學術活動，從中看見機會後得以在特定領域獲得發展；又如澳洲總理陸克文，少年時期即接觸中國文化，進而產生興趣，甚至還曾來過台灣留學。如此文化融合的經歷，讓從政後的陸克文有不一樣的眼界，面對澳洲歷史上的錯誤，真摯且勇敢的向原住民致歉。

蘭陽校園

《領導的黃金法則》作者約翰·麥斯威爾 John C. Maxwell，美國知名的領導專家、演說家，每年他都會對財富500大企業家的領導者、各國政府官員、及各階層領導者演講或培訓。他曾創立EQUIP及INJOY等組織，訓練後的領導者超過200萬人。他的著作豐富，書籍總銷售超過1,300萬本，多本著作曾登上《紐約時報》、《華爾街日報》及美國《商業週刊》的暢銷書榜。

蘭陽文藝品酒節認識酒類

語言系系學會文化沙龍團體，於16日晚上舉辦「文藝品酒節」，讓大眾認識不同酒類，並增加品酒禮儀及規範的知識。主辦人員語言二陳俐安表示，品酒是國際禮儀之一，希望藉此讓同學們學到品酒知識與禮儀，提前為大三出國準備。

師生盃桌球錦標賽 結果出爐

蘭陽校園「師生盃桌球錦標賽」於本月24日圓滿結束，男子單打由桌球國手資軟四何宜弘聯誼冠軍，女子單打由資通四許雅雯獲得，各得獎獎金1000元及獎盃乙座；團體賽則由教聯隊奪得，獲得獎金3000元及獎盃乙座。

台北校園

有趣的男、女單打冠軍正好也是本次比賽最受矚目的情侶檔，許雅雯開心的說：「感謝何宜弘的指導，讓我的球技有大幅度的進步。」何宜弘則表示，這次比賽選算順利，表現都是在預期之內，很開心能再度奪冠。男子單打亞、季、殿軍分別為資通一吳信德、語言二巫易桓及語言四高友笛。女單部分則分別由資軟四謝怡庭、資通四胡以英及資軟二黎青華獲得。

華文教師研習班徵義工

為推廣海外華語文教育，提供中南美地區僑校及公立中小學現職華語文教師在職進修管道，增進其華語文專業知識，僑務委員會特於明年1月5日至23日委託本部辦理「98年中南美地區華文教師回國研習班」活動。本部徵求有意願文化交流之學生擔任該活動之義工，歡迎有興趣者請電洽02-23216320分機39或校內分機8337小涓。(進修教育中心)

保險系系友會凝聚校友向心力

為了凝聚校友向心力，建立校友與學校之間的聯繫橋樑，保險系於本月20日在台北校園中正紀念堂舉辦2008年系友大會，系友約200多人共襄盛舉。除了邀請財政部部長李述德演講之外，系友陳錦祥為回饋母校特別成立「陳錦祥先生獎學金」，也於當天頒獎，嘉惠保險四游都軒等6位學弟妹，陳錦祥表示，希望能幫助學弟妹順利完成學業。除了系友餐敘、話家常，當天也舉行新任會長及理監事選舉，由現任政理學院保險金融管理系主任陳瑞當選。他表示，日後將持續推動系友與系上間的聯繫，讓系友和母校的互動更緊密。(陳若向)